

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА МИРНИНСКОГО ГОРОДСКОГО
ОТДЕЛА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

22 февраля 1966 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР поселок Мирный был преобразован в закрытый город областного подчинения. С 1960 года по 1966 год вопросами народного образования в поселке занимались инспектора: Кливасова А.Н., Юрченко Н.И., Бурцева Л.И.

22 ноября 1966 года на УП сессии ^{город. Совета} исполкома принято решение "Об образовании городского отдела народного образования", заведующей горно была утверждена Бурцева Л.И. С августа 1973 года заведующей горно работает Порчелли А.Т. (утверждена на 3 сессии 14 созыва от 25 февраля 1974 года). С 1970 года в горно создается методический кабинет. Методистами горно были Расновская М.И., позднее Волкова Г.С., Шередека Е.В., а с 1975 года Савина Н.Т. В 1978 году введена должность инспектора по трудовому обучению, воспитанию и профессиональной ориентации учащихся, а в 1979 году должность методиста по библиотечному фонду. Инспектором принята Усыченко Л.И., методистом - Федина Л.А.

Городской отдел народного образования осуществляет контроль:

- за выполнением школами и внешкольными учреждениями решений партии и правительства в области народного образования;
- за выполнением приказов, инструкций, указаний Министерства просвещения СССР, РСФСР;
- направляет деятельность школ, внешкольных и дошкольных учреждений по выполнению восьмилетнего и среднего всеобщего;
- контроль за укреплением материальной базы школ, внешкольных и дошкольных учреждений;
- за совершенствованием форм учебно-воспитательного процесса, форм идейно-политического, трудового, нравственного воспитания;
- за усилением роли родителей, общественных организаций в выполнении Закона о всеобщем среднем образовании.

Подведомственными учреждениями городского отдела народного образования являются: средние школы №№ 1, 3, 12, начальная школа, вечерняя средняя общеобразовательная школа, детско-юношеская спортивная школа, детский сад № 6, Дом пионеров, станция юных натуралистов.

Средняя общеобразовательная школа № 12 открыта в 1958 году. Первый директор школы - Толокнева А.Ф. Здание школы было барачного типа на 140 учащихся. В 1960 году построено типовое здание школы, а в 1975 году вступила в действие пристройка к школе на 14 классных комнат, где занимаются учащиеся 1-3 классов. С 1970 году директором школы была Ткаченко А.Н., а с 1977 года - Темина В.П. В настоящее время (1980 году) в школе № 12 1427 учащихся.

Средняя общеобразовательная школа № 1 открыта в сентябре 1964 года, первый директор школы Чаплыгина Г.И., учащихся - 807. В настоящее время (1980 г.) учащихся 1200 человек, директор школы с 1969 года Гаврилова Г.П.

Городской Дом пионеров начал свою работу в 1964 году. Первый директор Ткаченко А.Н. В год открытия начали работу кружки: кукольный, шахматный, шашечный, "Умелые руки", авиамодельный, "Затейник" работала волейбольная секция, которую вела Рыжик Р.Н., она же была и методистом. Работу начали под девизом: "Кто не горит, тот коптит - это закон! Да здравствует пламя жизни!"

Дом пионеров занимал 1-й этаж здания (раньше было женское общежитие). Дом пионеров занимал 6 комнат, из двух комнат сделали небольшой актовый зал, а остальные 4 комнаты выделили для занятий кружков. Позднее директором Дома пионеров (после Ткаченко А.Н.) работала Герасимова Л.С., географ, знающий и любящий Северный край. Она же стала создателем краеведческого музея. С 1970 года Дом пионеров начал свою работу в новом здании ДШИ, заняв полностью 2-й этаж - 14 комнат, площадь 365 кв.м. С 1971 года директором Дома пионеров работала Ковнер Л.Н., методистом Шевченко С.Н. В кружках Дома пионеров занималось около 200 ребят. С 1972 по 1973 год директором Дома пионеров работала Шевченко С.Н., методистом Попова А.Н. С августа 1973 года директором Дома пионеров работает Ярмоленко Л.К. С каждым годом возрастает охват кружковой работой пионеров и школьников города. В 1979-80 учебном году охват составил 386 пионеров и школьников. Для ребят открываются новые кружки: "Юный конструктор", "Мастерок", вокально-инструментальный и др. Стали традиционными праздники пионерии 19 мая, проводимые Домом пионеров, соревнования командиров юнармейских отрядов, спортивные соревнования, соревнования по настольному теннису, шахматам.

С сентября 1968 года функционирует школа № 3, сначала как восьмилетняя, количество учащихся 754 человек. 18 июня 1969 года решением исполкома 3-я школа преобразована в среднюю общеобразовательную школу № 3. Первым директором была Красногорская В.М., позднее Юсипова М.С., Матяшук Л.И. С 1978 года директором школы работает Каченаускене Г.А.. В настоящее время Учащихся в школе 1104.

Детско-юношеская спортивная школа г. Мирного работает с 1968 года. Первый директор Соколова В.С., в настоящее время Калинина Н.С. (с 1975 года). В школе два отделения: плавания и художественной гимнастики, занимается 200 человек.

Начальная школа открыта в 1969 году, количество учащихся 19 человек, директор Павлова А.Н., позднее Максимова М.Н. В настоящее время в школе 33 ученика, директор школы Гаинцева Н.В.

Детский сад № 6 открыт 1 декабря 1975 года на 90 мест. Заведующей детским садом назначена Ситникова З.В. Списочный состав детей, посещающих детский сад № 6 - 115 человек.

В 1979 году открыта станция юных натуралистов, директором назначена Матяшук Л.И., с октября 1980 года - Соколова М.Н.

Вечерняя средняя школа рабочей молодежи создана в 1963 году, первый директор Чаплыгина Г.И., учащихся было 100 человек. Позднее директорами были Капустина Г.И., Голубева Н.К., Севрюкова В.Д. С сентября 1980 года - Лысенко А.Т. Наряду с вечерней школой существовала заочная школа, которая являлась учебно-консультативным пунктом Архангельской областной заочной школы. Директор - Фролова, учащихся было 437. В 1979-80 учебном году УКП и вечерняя школа объединились. В настоящее время в вечерней средней очно-заочной школе обучается 208 учащихся (40 человек в заочных группах). С 1977 года введены классы с режимом обучения "Льготного дня". В 1980 году в таких классах занимается 115 человек.

В 1980 году в системе просвещения учителей и воспитателей (подведомственных учреждений) № 171 человек. За весь период работы заслуженного работника народного просвещения, орденом "Знак почета" награждена в 1976 году Фролова Анна Алексеевна - учитель математики средней школы № 1. В 1978 году Ткаченко А.Н. присвоено почетное звание "Заслуженный учитель школы РСФСР". Многие награждены грамотами Министерства просвещения РСФСР, облоно.

За успехи, достигнутые во Всероссийском соревновании автономных республик, краев, областей, автономных округов, городов и районов за лучшую подготовку общеобразовательных школ к 1979-80 учебном году, совершенствование всеобщего среднего образования молодежи

жи, улучшение условий работы общеобразовательной школы городской
отдел народного образования г. Мирный награжден Почетной грамотой
Министерства просвещения РСФСР и Республиканского комитета проф-
союза работников просвещения высшей школы и научных учреждений
РСФСР.

Зав. горно

Мирный

Порчелли А.Т.

20.10.80г.